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Tipos de ecuaciones que vamos a poder
resolver:

Ecuaciones diferenciales de primer
orden de variables separables

y
=A(y)B(x)

Ecuaciones diferenciables lineales
de primer orden

y
+
a(x)y

=rxx)

Ecuaciones diferenciales lineales
de segundo orden con conficantes
Hertes.cons

y"+ay +by =rxx) a,beR

-



Ejercicio:) Hallar la solución general de
la ecuación diferencial

() xy' +y(y- x)
=0

Sugerencia:hacer el cambio de
variable ux) =2

2) Hallar la solución de (E) con

la condición y(1) = I

y
=0x8A(y).B(x)

⑪

I
no vemos como separar las

variables

0 =4/x v =

12] vxyx -

y
ux =y

y
=ux

y
= +

y =ux +v =y)

xy+y(y -x) =0



x(ux +r) +(x)(ux - x) =0

wX +ux +v2x - ux2
=

0

UX +v2x =0

w'x3 =- r2x2

r =- wx2 -
-

E
-

X

0 = - r2.1
X

A(u). B(x)

Ecuación de variables separables.V
si UCX) FO =>) I =I

=>(2dx =f - Idx
=>(E =(Idx



=>I= -LogIx + c

y
w

=

gieen es solución de ()

ca
Everificar

↳(2) y(1) =

== =

c =
-2

La solución de (E) con condición inicial

y(1) =I es

y() =

x



Ecuación diferencial de primer orden

homogénea
(H) y

+
a(x)y

=0

Esta ecuación la podemos escribir

y
1 =
- 2k)y

que es una ecuación de variables separables.
->-

I
=- a(x)

I
=>

(6dx
=f - axdx +c

-> (2 =( - aAdr +c
=>(12) =f-adx +c



C (-acx)dx

13)
=ef-xxx= =ee

-

R

k > 0

(-axdx
y
=
=ke

y
=0 también es una solución

Podemos escribir todas las soluciones

de (H]

f - axx)dx

y
=ke RER



Ecuación diferencial de primer orden
no homogénea

(E) y' +a(x)y
=r(x).

Si ⑧ YA es la solución general de la
--

-

eavacon

y
+
a(xy

=0

⑧ yp es una solución particular de
=>

()

=>

Y==
+Ypes la
-

solución general
de (E).

Para hallar
yp vamos a usar un

método llamado método de variación

de constantes.



Buscamos Jp de la forma.

R(x). O
Saasdx

yp =k(x) e
- (xxx

es solución de ()
- faxidx

yp =kixx). e(x2x +k(x)2.(ax))

(E) y' +a(x)y
=r(x).

bx) faxdx - Rxx) 2xxx) +a(x)Rx
faxdx
19

=r(x)

rixx). efaxid= =r(x)

(acxdx
k(x) =rx) e

facx)dx
R(x) =(re) e



yo
=(frxiesaxd)(e

- ****)

Ejemplo:y'=cosxy +cosx

I
1
-coSX y

=cost ()

-cosxy
=0 (H).

Paso 1 resolvemos la ecuación homogénea

y'-cosxy =0

=>y
=
cosxy

=>I=cosx

I

=>(=fax +c



Log(3)
=1enx +c

13) =eex
k =e
~
0

y
=

=
kex

y
=0

es solucion

I
besax

constante.

RER.
*

solución general de (H)
Paso 2:Hallamos

up usando el

método de variación de

constantes.

IP
=k(x) ex
L

IP es solucion de (El si verifica
I

-cosx yp
=cos



y =

bex,miento
e

senx
sex

Rix) e--1x

1k()e - coSX-↳cosxRe-
-

=> k'x) erex =coSX

=> RC) =e
**

cos

k(x) =ent cosx dxI
u =1ex

- e"du =-du =cosxdx

-sex-e
serx

ypk) =- e
xx.e

=

- 1



yp(x) =
- 1

Paso 3: senx

JE) **)
- Re - 1
e
-

IH) + JpA) RER

Verifique mos que efectivamente

es solucion JE
= Resex- 1

(E) y
=cosxy + cos

sex

It =R.l.cosx

I=
=Rex- 1

35x.y = +cosx =cosx(re**-1)
+COSX



=nobea"-x
-yE


